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 تعادل ذره

که خط اثر تمامی نیروهای وارد بر آن از یک نقطه  است جسمی ذره

  بگذرد.مشترک 

و  شرط لازم. یعنی سکون یا حرکت با سرعت ثابت یک ذره تعادل

∑کافی تعادل ذره برقراری رابطه  𝐹⃗ =  است. 0

∑ یرابطه 𝐹⃗ =  دستگاه دو معادله فرمبه  xyبعدی  در فضای دو 0

{
∑𝐹𝑥 = 0

∑𝐹𝑦 = 0
 

 ود.شزیر نوشته می دستگاه سه معادله فرمو در فضای سه بعدی به  

{
 
 

 
 ∑𝐹𝑥 = 0

∑𝐹𝑦 = 0

∑𝐹𝑧 = 0

 

و  BAهای کششششا کاب . 1م

BC     عادل وزنه به   Dرا جهت ت

 تعیین کنید. 60kgجرم 

 

 

 حلقهاز  BDTو  CTو  ATچون هر سه نیروی  

B گذرند، نقطه میB مطابق شک  سمت  را

 . گیریمیک ذره در نظر میراست، 

{
∑𝐹𝑥 = 0 → 𝑇𝐶 cos45 −

4

5
 𝑇𝐴 = 0                    

∑𝐹𝑦 = 0 → 𝑇𝐶 sin 45 +
3

5
 𝑇𝐴 − 60 ∗ 9.8 = 0

 

⟶ 𝑇𝐶 = 475.7𝑁  و  𝑇𝐴 = 420𝑁 

کششششا  .2م

هششر یششک از  

ب    هایی که   کا

صشششششنشششدو   

100kg   گه را ن

ته تعیین   داشششش

 کنید.

 

𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗⃗  = 𝐹𝐵  𝑖 

𝐹𝐶⃗⃗⃗⃗⃗  = 𝐹𝐶 cos 120 𝑖 + 𝐹𝐶 cos 135  𝑗 + 𝐹𝐶 cos 60 𝑘⃗⃗ 

𝐹𝐷⃗⃗ ⃗⃗⃗  = 𝐹𝐷 (
−1 𝑖 + 2 𝑗 + 2 𝑘⃗⃗

√12 + 22 + 22
) 

𝑊⃗⃗⃗⃗  = −981 𝑘⃗⃗ 𝑁 

 
 

∑𝐹⃗ = 0 ⟶ 𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐹𝐶⃗⃗⃗⃗⃗ +  𝐹𝐷⃗⃗ ⃗⃗⃗ + 𝑊⃗⃗⃗⃗ = 0 

⟶ 𝐹𝐵  𝑖 − 0.5𝐹𝐶  𝑖 − 0.707𝐹𝐶   𝑗 + 0.5𝐹𝐶  𝑘⃗⃗ − 0.333𝐹𝐷 𝑖 + 0.667𝐹𝐷   𝑗

+ 0.667𝐹𝐷 𝑘⃗⃗ − 981 𝑘⃗⃗ = 0 

{
 
 

 
 ∑ 𝐹𝑥 = 0 ⟶ 𝐹𝐵  − 0.5𝐹𝐶  − 0.333𝐹𝐷 = 0  

∑𝐹𝑦 = 0 ⟶ −0.707𝐹𝐶  + 0.667𝐹𝐷  = 0    

∑ 𝐹𝑧 = 0 ⟶ 0.5𝐹𝐶  + 0.667𝐹𝐷  − 981 = 0

⟶

𝐹𝐵 = 694𝑁

𝐹𝐶 = 813𝑁

𝐹𝐷 = 862𝑁
 

 BCو  ACهای کشا کاب  .1ت

  را تعیین کنید.

 

 

 
 
 

[TAC=350N, TBC=530N] 

و تحت تاثیر نیرو مطابق  ،به هم گره خورده Cدو کاب  در نقطه  .2ت

 را تعیین کنید. BCو  ACهای شک  هستند. کشا کاب 

 
[TAC=2.5kN, TBC=2.72kN] 

وزن ور  ششششک   .3ت

792N  اسششششت. نیروی

ها هر یک از کاب  کشا

 را محاسبه کنید.

 

 

 
[TAB=510.0N, 

TAC=56.3N, TAD=536.3N] 

باشد، وزن ور  چقدر  520Nبرابر  AD اگر کشا 3در تمرین  .4ت

 است؟
[W=768N] 


